
 
 

Ata da 6ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 22 de abril de 2024. 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 
440, Bairro Boa Esperança, a sua 6ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, sob a 
Presidência da Vereadora Elizabete de Oliveira e secretariada pelo Vereador Elcio Silva Reis, Primeiro 
Secretário, e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Segundo Secretário. As 18 horas e 30 minutos 
(dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, 
Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José 
Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 
Rosa, havendo, portanto, número legal, a Senhora Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando 
início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 5ª Sessão 
Ordinária e Ata da 4ª Sessão Extraordinária realizadas em 08 de abril de 2024. A Presidente da Sessão informou 
que as Atas estavam à disposição dos Vereadores e Vereadoras para discussão e votação nos termos do Artigo 
114, parágrafo 4º do Regimento Interno. Discutidas e votadas, foram aprovadas por unanimidade. Dando 
sequência a Presidente da Sessão determinou ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do 
Expediente: I - Do Executivo Municipal: 1. Ofício n. 129 – encaminhando uma via das Leis Municipais n. 
899/2024 e n. 900/2024, assinadas, para arquivo, 2. Ofício n. 137 – encaminhando uma via das Leis Municipais 
n. 901/2024 e 902/2024, assinadas, para arquivo, 3. Ofício n. 141 – encaminhando documentos solicitados 
através do Ofício n. 067 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 4. Ofício n. 143 – encaminhando uma 
via da Lei Municipal n. 903/2024, assinada, para arquivo, 5. Ofício n. 144 – encaminhando resposta à Indicação 
n. 030 de autoria da Vereadora Nádia, 6. Ofícios nos. 145, 146 e 147 - encaminhando resposta aos Ofícios nos. 
027, 028 e 029 de autoria da Vereadora Nádia, 7. Ofício n. 148 – encaminhando Projeto de Lei n. 21 de 09 de 
abril de 2024, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária 
com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. A Presidente da Sessão encaminhou o Projeto de 
Lei n. 21 para as Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. O Primeiro 
Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 8. Ofício n. 150 – encaminhando resposta ao Ofício n. 01 
de autoria do Vereador Adilson, 9. Ofício n. 151, 152, 153, 154 – encaminhando resposta às Indicações nos. 
036, 037, 041, 042 de autoria da Vereadora Nádia, 10. Ofício n. 155 e 156 - encaminhando resposta à Indicação 
n. 032 e ao Ofício n. 14 de autoria da Vereadora Fátima, 11. Ofício n. 157, 158, 159, 160 e 165 - encaminhando 
resposta aos Ofícios nos. 45, 41, 42, 43 e 62 de autoria da Vereadora Elizabete, 12. Ofício n. 162 – 
encaminhando Projeto de Lei n. 22 de 15 de abril de 2024, que “Dispõe sobre a extensão do benefício 
denominado “Vale-Alimentação”, pago aos servidores públicos Municipais, para os conselheiros tutelares do 
Município de Barra do Turvo”. A Presidente da Sessão informou que o Projeto de Lei n. 22 foi devolvido ao 
Executivo Municipal em virtude de inadequação quanto à sua formalização, conforme estipulado no Artigo 145, 
Inciso III do Regimento Interno desta Casa Legislativa. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das 
matérias. 13. Ofício n. 163 – encaminhando errata da Lei Municipal n. 903, assinada, para arquivo, 14. Ofício n. 
167 – encaminhando Projeto de Lei n. 23, de 16 de abril de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, 
para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 
A Presidente da Sessão informou que o Projeto de Lei n. 23 foi devolvido ao Executivo Municipal em virtude de 
inadequação quanto à sua formalização, conforme estipulado no Artigo 145, Inciso III do Regimento Interno 
desta Casa Legislativa. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 15. Ofício n. 169 – 
solicitando a retirada da proposição em curso do Projeto de Lei n. 17, que “Dispõe sobre autorização Legislativa, 
para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 
A Presidente da Sessão solicitou que a Secretaria Legislativa desta Casa que fizesse a devolução do Projeto 
de Lei n. 17 ao Executivo Municipal. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 16. Ofício 
n. 170 – encaminhando resposta ao Ofício n. 32 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira, 17. Ofício n. 33 
– encaminhando Balancetes de Receitas e Despesas do Executivo Municipal ref. ao mês de março de 2024. A 
Presidente da Sessão informou que os Balancetes de Receitas e das Despesas do Executivo Municipal estavam 
à disposição dos interessados para consulta. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura do Expediente.  
II - Do Legislativo Municipal: 1. Projeto de Decreto Legislativo n. 01 / 2024 que “Dispõe sobre a fixação dos 
Subsídios do Prefeito Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º de 
janeiro de 2025”, 2. Projeto de Decreto Legislativo n. 02 / 2024 que “Dispõe sobre a fixação dos Subsídios do 
Vice-Prefeito Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º de janeiro de 
2025”, 3. Projeto de Decreto Legislativo n. 03 / 2024 que “Dispõe sobre a fixação dos Secretários Municipal de 
Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a gestão a se iniciar em 1º de janeiro de 2025”. A Presidente da 
Sessão encaminhou os Projetos de Decreto Legislativo n. 01, 02 e 03 para as Comissões correspondentes para 
análise e emissão dos respectivos Pareceres. O Primeiro Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 4. 
Projeto de Resolução n. 03 / 2024 que “Dispõe sobre a Fixação dos Subsídios dos Vereadores e Presidente da 
Câmara Municipal de Barra do Turvo, Estado de São Paulo, para a 15ª legislatura (2025/2028) a se iniciar em 
1º de janeiro de 2025 e dá outras providências. ” A Presidente da Sessão encaminhou o Projeto de Resolução 
n. 03 / 2024 para as Comissões correspondentes para análise e emissão do respectivo Parecer. O Primeiro 
Secretário deu continuidade à leitura das matérias. 5. Requerimento n. 003/2024 de autoria dos Vereadores 
Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia, solicitando informações e documentos comprobatórios relacionados a 
alocação dos Diretores aprovados no Concurso Público n. 01/2023. A Presidente da Sessão informou que o 
Requerimento n. 003 seria discutido e votado na Ordem do Dia. O Primeiro Secretário deu continuidade a leitura 
das matérias. 6. Indicação n. 81 de autoria dos Vereadores Fátima e Cícero - sobre a necessidade urgente de 
realização de serviços de limpeza e renovação da pintura na quadra do Bairro Reginaldo. Indica ainda que seja 
realizado estudos no sentido de viabilizar a construção de 02 banheiros públicos (masculino e feminino) com 
vestiário nas proximidades da referida quadra, 7. Indicação n. 82 de autoria dos Vereadores Fátima e Cícero - 



 
 

sobre a urgente necessidade de construir uma academia ao ar livre no Bairro Reginaldo, pois tem um terreno 
da Prefeitura ao lado da quadra, 8. Indicação n. 83 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz 
e Nádia – indicando que seja determinado ao setor competente que proceda os serviços de manutenção e 
reposição das lâmpadas queimadas do sistema de iluminação pública nas proximidades do comércio da Sra. 
Maria, e nas proximidades da residência da Sra. Ana, no Bairro Indaiatuba, 9. Indicação n. 84 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja realizada a instalação de um sistema 
de água potável na pista de skate, localizada ao lado do Salão do Fundo Social, 10. Indicação n. 85 de autoria 
dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – sobre a necessidade de que sejam tomadas as 
devidas providências para a realização dos serviços de manutenção e reparos da estrada no Bairro Rio 
Vermelho, especificamente próximo ao retorno da BR-116 sentido sul, até a residência do finado Juquinha, 11. 
Indicação n. 86 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que sejam 
tomadas as devidas providências para a realização dos serviços de manutenção e reparos necessários da 
estrada no Bairro 3M, da altura da propriedade do finado Vicente até o Sr. Roberto, próximo ao radar e à igreja, 
12. Indicação n. 87 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que sejam 
tomadas as devidas providências para a realização dos serviços de manutenção da estrada no Bairro Paraíso. 
Indicando ainda que seja realizado os serviços de manutenção e desentupimento de 02 (dois) bueiros 
localizados ao longo da mesma estrada, 13. Indicação n. 88 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, 
Sandro, Luiz e Nádia – indicando que sejam tomadas as devidas providências para a realização dos serviços 
de manutenção de todas as estradas no Bairro Bela Vista, incluindo a limpeza de vias, desobstrução de 
drenagem e quaisquer outras medidas que se fizerem pertinentes para garantir a trafegabilidade e a segurança 
dos munícipes, 14. Indicação n. 89 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – 
indicando que sejam tomadas as devidas providências para a realização dos serviços de manutenção da 
estrada do Bairro Água Quente, até a Vila do Sr. Laurindo, 15. Indicação n. 90 de autoria dos Vereadores 
Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja providenciado com a máxima urgência os serviços 
de manutenção na estrada localizada no Bairro Taquarão, entre as pistas Norte e Sul da Rodovia Régis 
Bitencourt, 16. Indicação n. 91 de autoria dos Vereadores Elizabete e Elcio – indicando que os Recursos 
proveniente da Emenda Parlamentar do Deputado Alexandre Leite, no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e 
cinquenta mil reais) sejam direcionados prioritariamente para a instalação de iluminação pública dos Bairros 
Ribeirão Bonito e Taquarão, Além disso, gostaríamos de ressaltar a importância de contemplar também a 
Iluminação Pública no retorno entre o Posto Giovanela e o Rio Vermelho, incluindo as proximidades da entrada 
da propriedade do Sr. Valter, 17. Indicação n. 92 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e 
Nádia – indicando que seja providenciada a instalação de 02 (duas) luminárias na Rua Esmael Gonçalves de 
Lima, no trecho que compreende a residência do Sr. Manoel do Ônibus e da Sra. Maria Saraiva, 18. Indicação 
n. 93 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja providenciada a 
manutenção do sistema de iluminação pública do Bairro Rio Pardinho, que há mais de 06 (seis) meses tem 
enfrentado problemas recorrentes, com muitas luminárias queimadas, 19. Indicação n. 94 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja determinado ao setor competente 
que medidas urgentes sejam tomadas para a recuperação da estrada do Bairro Córrego do Barro e a colocação 
das manilhas na entrada da pedreira no mesmo bairro, visando garantir a segurança e o bem-estar dos 
moradores locais, assim como o adequado tráfego de veículos na região, 20. Indicação n. 95 de autoria dos 
Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja determinado ao setor competente 
que sejam realizadas as devidas intervenções para a manutenção e recuperação da estrada e da ponte no 
Bairro Ribeirão do Meio, 21. Indicação n. 96 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia 
– indicando que seja determinado ao setor competente que sejam realizados os serviços de manutenção e 
reparos necessários da estrada no Bairro 3M, pista sentido norte, 22. Indicação n. 97 de autoria dos Vereadores 
Adilson, Elizabete, Sandro, Luiz e Nádia – indicando que seja determinado ao setor competente que sejam 
instaladas 03 (três) luminárias em frente à Igreja Quadrangular, localizada no Bairro 270. III – De Terceiros: Não 
houve matérias no expediente de Terceiros.  Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o 
intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia que constou 
da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 012, de 20 de março de 2024 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, 
para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras providências”. 
A Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 012 em discussão e fez uso da palavra para dizer que esse 
Projeto foi retirado da pauta de votação na sessão passada, para melhor análise, disse ainda que foi solicitado 
os esclarecimentos necessários, falou sobre os recursos do Projeto e para onde serão destinados, falou sobre 
um valor de R$ 400 mil que consta no Projeto e citou que há 02 veículos do  tipo Van parados na garagem e 
que poderiam estar atendendo nossos munícipes, disse ainda que há muitas reclamações sobre o Posto de 
Saúde do Bairro Indaiatuba, que chegou a ser fechado após a visita dos vereadores e necessita de uma reforma 
urgente, citou ainda o Posto de atendimento do Bairro Santiago. O Vereador Elcio Silva Reis também fez uso 
da palavra citando que dos três Projetos de Crédito apenas esse foi votado, sobre o Projeto referente ao salão 
multiuso e da quadra do bairro centro disse que as obras estão paradas, que esse projeto que está sendo 
discutido não teve nenhuma alteração desde a sua retirada e que a verba será destinada para equipamentos e 
materiais permanentes, conforme já foi explicado pelo Secretário anteriormente, disse que o Projeto será sim 
aprovado e que sem ele não há possibilidade de fazer a licitação para comprar os moveis e equipamentos 
necessários. O vereador Luiz Mendes Cardoso também fez uso da palavra dizendo que receberam os 
esclarecimentos solicitados e que isso irá facilitar os trabalhos tanto do Secretário quanto do setor de licitações 
e agradeceu os esclarecimentos feitos pelo Secretário de Saúde. A Vereadora Elizabete de Oliveira fez uso da 
palavra novamente para falar sobre o Projeto que trata das obras da quadra e do salão multiuso, dizendo que 
já solicitou os esclarecimentos necessários, falou sobre os recursos que já foram utilizados e sobre o prazo de 
conclusão das obras, disse que o espaço que está sendo feito o paisagismo do salão poderia ser melhor 
utilizado, pois precisamos de uma rodoviária e de um estacionamento para os carros, haja visto que a Avenidas 
não comporta mais todo o fluxo de pessoas e veículos, ao invés disso está sendo construído um chafariz, 



 
 

finalizou sua palavra se colocando favorável à aprovação do Projeto em discussão. A parte o Vereador Elcio 
citou que os 300 mil reais vindos do Deputado Alexandre Leite foram perdidos por que a caixa não liberou o 
recuso mesmo a Prefeitura tendo feito o projeto e a licitação e que já solicitam mais recursos para poder finalizar 
as obras. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Projeto de Lei n. 12 
em votação, sendo aprovado por unanimidade de votos. Em seguida passou-se a palavra ao Secretário 
Municipal de Saúde - Sr. Marcos Roberto de Oliveira, que após cumprimentar a todos os presentes agradeceu 
pela oportunidade de poder falar sobre o Projeto n.12, disse que já esteve nesta Casa algumas vezes para 
prestar esclarecimentos a respeito da destinação da verba; Sobre o Projeto Qualis Glicemia disse que o 
Município precisa do Recurso para disponibilizar a caneta e a fita para medição da glicemia aos pacientes e 
usuários do SUS, sobre o Recurso destinado a atenção primária explicou que o recurso visa atender as 
demandas de todos os Postos de Atendimento, assim como também será destinado para as reformas e troca 
de móveis necessários, a fim de disponibilizar um espaço adequado para o atendimento dos munícipes; O 
Secretário disse ainda que pretender levar os profissionais especialistas como o da pediatria para fazer 
atendimentos nos bairros, assim o munícipe não vai precisar mais se deslocar até o centro da cidade para 
passar nesse tipo de consulta, ressaltou que primeiramente precisam de todas essas reformas, adequações e 
manutenções nos postos, disse ainda que a Saúde está aos poucos se adequando e implantando melhorias, 
tanto para os profissionais que trabalham na área, quanto no atendimento da nossa população; Sobre a questão 
do raio-x disse que é uma demanda que vem sendo constantemente cobrada, citou ainda que as adequações 
da sala de raio-x estão em fase de elaboração, e que em breve será possível fazer o raio-x, passar em consulta 
e solicitar o exame em forma digital ou impressa, citou ainda que os recursos serão destinados à finalização da 
reforma do Pronto socorro e compra de equipamentos para melhorar e adequar os atendimentos de urgência e 
emergência, bem como para equipar uma UTI Móvel; O Secretário se colocou à disposição para retornar nesta 
Casa de Leis e prestar todas informações necessárias com relação à destinação dessas verbas, que pode 
solicitar a presença dos nobres quando as compras forem finalizadas e recebidas para que possam verificar 
tudo e ter certeza de onde o dinheiro está sendo aplicado, que entende que é necessário o contraditório para 
que as coisas funcionem, disse que tem procurado atender os munícipes da melhor forma possível e para 
facilitar os trabalhos, disse que está sempre à disposição para prestar esclarecimentos. A vereadora Elizabete 
disse que foi deixado de receber o repasse financeiro por falta de alimentação do sistema relacionado à Saúde 
Bucal e falou sobre o recurso recebido para próteses dentárias e para compra de materiais para fisioterapia. 
Em resposta aos questionamentos o Secretário informou que o sistema já está sendo regularizado e que os 
profissionais necessários estão sendo contratados, sobre as próteses explicou como o Programa funciona e 
disse que estão em fase de elaboração do processo, falou sobre como será feito a seleção e informou que terão 
prioridade os menos favorecidos e de baixa renda primeiro. Sobre o terceiro e último valor do Projeto disse que 
é um valor direcionado ao pagamento do Piso, informou que nos últimos meses a prefeitura pagou do próprio 
bolso a diferença para que os profissionais não fossem prejudicados. Fez uso da palavra o Vereador Elcio 
falando sobre as reclamações recebidas com referência aos atendimentos de alguns médicos, principalmente 
à população mais simples e sobre os carros que prestam atendimento ao setor de saúde, disse que são 
reclamações frequentes e pediu que o Secretário olhe para essas situações com atenção, falou ainda sobre a 
possibilidade de comprar mais um veículo para o transporte de pacientes. Em resposta, o Secretário disse que 
as reclamações com referência aos atendimentos devem ser feitas por escrito ou levadas diretamente ao seu 
conhecimento para que medidas possam ser tomadas e para que as melhorias necessárias sejam implantadas 
e que fala muito sobre a humanização dos atendimentos. Disse que está à disposição, que veio aqui para 
trabalhar em prol de melhorias, não está aqui para trabalhar em prol de política e sim para a melhorar o 
atendimento ao munícipe e que para que isso ocorra precisa do trabalho em conjunto de todos os lados. 
Agradeceu ao Prefeito pela oportunidade e se colocou à disposição dos nobres vereadores e de toda a 
população; Sobre a falta de medicação disse que precisa receber as demandas para poder resolver as questões 
e que todas as demandas devem ser levadas ao seu conhecimento, sobre os carros que estariam parados disse 
que já estão providenciando as manutenções necessárias nos veículos da saúde; Sobre o atendimento rural 
disse que os profissionais estão sendo contratados e alocados de acordo com as necessidades e que em breve 
o atendimento nos bairros será reestabelecido, que os médicos dos ESF’s são justamente para atendimento 
dos bairros, mas para isso precisa que seja dado condições de trabalho para o atendimento efetivo. Em seguida 
o Vereador Elcio falou sobre os atendimentos nos Bairros e disse que conta com o apoio dos enfermeiros 
responsáveis pelos rurais para que os ESF’s de fato funcionem. A Vereadora Elizabete falou sobre o Bairro 
Bela Vista, onde há cadeirantes e pessoas com dificuldade de locomoção que necessitam de atendimento com 
fisioterapeuta e não conseguem atendimento. Em resposta o Secretário disse que o município dispõe de 03 
fisioterapeutas, que os atendimentos estão sendo organizados e em breve os atendimentos serão normalizados. 
Fez uso da palavra o Vereador Luiz Cardoso dizendo que já se reuniram com o Secretário e que não tem mais 
perguntas a serem feitas e agradeceu os esclarecimentos prestados. O Primeiro Secretário deu continuidade 
às matérias da Ordem do dia. 02 - Requerimento n. 003/2024 de autoria dos Vereadores Adilson, Elizabete, 
Sandro, Luiz e Nádia, solicitando informações e documentos comprobatórios relacionados a alocação dos 
Diretores aprovados no Concurso Público n. 01/2023. A Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 003 
em discussão. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando que fez o Requerimento pois já 
mandou Ofício e não obteve resposta até o momento. O Vereador Elcio Silva Reis fez uso da palavra dizendo 
que como já foi feito em forma de Ofício, mas não foi respondido até o momento vai favorável ao requerimento, 
disse que os outros municípios têm um TAC e aqui também deveria ser assim, com relação à alocação dos 
aprovados disse que se há uma regra gostariam de saber, mas que também concorda com as questões de 
indicação por conta das gestões que trocam a cada mandato. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora 
Elizabete informando que a Diretora que passou em segundo lugar já entrou na justiça por que a ordem de 
escolha não foi respeitada e quem ficou em terceiro lugar escolheu antes dela. Como ninguém mais quis fazer 
uso da palavra a Presidente da Sessão colocou o Requerimento n. 003 em votação, sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Não havendo outras matérias para a Ordem do Dia a Presidente da Sessão declarou 



 
 

aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo 
Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis agradecendo a presença de todos e convidando 
para participarem da próxima reunião do Plano Diretor, falou sobre a recepção na Festa de Campina Grande 
do Sul e agradeceu a todos os envolvidos. Sobre as estradas disse que espera que as licitações sejam 
finalizadas em breve pois a demanda de manutenções nos bairros é muito grande, principalmente nos locais 
em que o escoamento da produção é feito diariamente e citou alguns bairros que estão mais precários. 
Agradeceu as explicações feitas pelo Secretário de Saúde e falou sobre o trabalho que o Secretário está 
desenvolvendo para aplicar melhorias em prol da nossa população, disse que recebem muitas reclamações, 
mas que espera que as providências sejam tomadas para melhorar a Saúde do Município. Falou sobre a 
elaboração do Plano Diretor e importância da participação de toda a população e dos pré-candidatos também. 
Falou sobre o reajuste dos Vereadores e do Presidente da Câmara para a proxima legislatura, bem como o 
Projeto de subsídios do Prefeito, Vice e dos Secretários, falou sobre a remuneração dos médicos com relação 
ao salário do Prefeito e disse que é necessário o reajuste que está sendo feito. Sobre a educação disse que 
estão aguardando algumas pautas relacionadas à educação e sobre a retirada de alguns projetos para 
adequações necessárias, falou sobre os prazos para tramitação das matérias e da convocação das comissões. 
Disse que continuam cobrando melhorias em todos os setores, que sempre defenderam os funcionários 
públicos e toda a população, mas que devem estar sempre atentos aos limites constitucionais para não 
ultrapassar o que a lei permite, ressaltou que muitas vezes temos dificuldades, mas que estão tentando fazer o 
melhor possível. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre a sua palavra 
na sessão passada onde citou as Emendas que conseguiu trazer para o Município durante sua carreira política, 
citou que só em Emendas já foram mais de R$ 2,5 milhões de reais, citou que já solicitou ao engenheiro que 
fosse ao Bairro Ribeirão Bonito verificar a questão da iluminação pública, citou outros bairros que também estão 
sendo tratados como prioridades, e informou que o valor deste Recurso chegou nesta Casa como sendo 
destinado para recapeamento das ruas do Bairro Boa Esperança, que acha que no momento a iluminação 
pública é mais importante, além de ser uma demanda mais urgente e muito solicitada pelos moradores, disse 
que a verba foi solicitada para Iluminação e não para recapeamento, que gostaria que o recurso fosse utilizado 
para o que realmente foi destinado. Sobre a escola do Bairro Paraíso disse que já solicitou há tempos a troca 
dos móveis e a manutenção do poço que abastece o local, disse que são muitas reclamações de pais de alunos 
e que o executivo deve tomar uma providência o mais breve possível. Falou sobre os pedidos de substituição 
de manilhas no mesmo bairro e que agora que chegou as manilhas pediu que seja verificado a situação o mais 
breve possível por causa do perigo de dengue no bairro. Falou também sobre a licitação que está sendo 
realizada para a manutenção dos sistemas de água que abastece diversos bairros, disse que a empresa que 
venceu a licitação até o momento não iniciou as manutenções e pediu que isso seja resolvido o quanto antes, 
que as manutenções necessárias sejam realizadas pois os moradores da zona rural já estão até mesmo sem 
água, que sabemos das dificuldades que os moradores desses bairros enfrentam. Falou ainda sobre as 
reclamações sobre a situação das estradas, que muitos bairros estão em situação crítica, que sabem que 
existem contratos de aluguel de maquinário e de caminhões, mas que as coisas estão indo muito devagar, que 
essa situação tem dificultado o trabalho dos produtores rurais, principalmente dos produtores de leite que tem 
acumulado prejuízos por conta das dificuldades enfrentadas para realizar o transporte do produto. Citou que 
recentemente chegaram ao Município algumas carretas de manilhas e isso já é algo animador, que já fizeram 
muitas solicitações de manutenção e que esperam que os serviços necessários sejam feitos, que chegou nesta 
Casa um Projeto de recursos para recapeamento, mas que essa não é a prioridade, a prioridade deveria ser os 
bairros da zona rural, que isso deveria ser revisto para que seja dado preferência às prioridades. Em seguida 
fez uso da palavra a Vereadora Fátima relatando que nesta semana recebeu uma reclamação com relação à 
manutenção de um trecho às margens da BR próximo ao local conhecido como Vila dos Bentos, disse que já 
conversou sobre a situação com o secretário responsável, relatou que foi feito uma publicação nas redes sociais 
no qual foram marcados, disse que o solicitado já está em andamento e que assumem a responsabilidade e 
que assumem essa causa, pois a situação apresenta riscos. Relatou que assumiu a vaga de enfermeira pelo 
Concurso Público e está lotada na equipe do Rural I, que abrange os bairros Indaiatuba, Areia Branca, Jardim 
Terra Nova e cascalheira, disse que a primeira coisa que foi feita foi uma vistoria nos Postos de Saúde junto a 
Gestora Marcelly e relatou que no Bairro Indaiatuba a situação realmente é bem difícil, disse que algumas 
manutenções já estão em andamento e agora falta apenas a pintura e troca dos móveis, disse que se tudo der 
certo a partir do próximo mês os munícipes do Bairro não irão precisar se deslocar até o centro da cidade para 
receber atendimento, pois levará o atendimento até eles, todos que fazem parte da equipe irão até eles. Relatou 
ainda que na data de hoje iniciaram a vacinação no Bairro e que daqui para frente precisam trabalhar para 
melhorar cada vez mais, disse ainda que sente em deixar a população da BR e que o Secretário Marcos sabe 
disso, mas que ser enfermeira é um compromisso que ela assumiu e gostou, disse que ao longo dos tempos 
os ESF foram perdendo os valores e que vai conseguir resgata-los, pois veio da base dos ESF, citou a Sra. 
Marcelly, a Fran do Bairro Paraíso, disse que é uma base que precisa ser resgatada, que está muito feliz com 
isso, que sai do falar apenas e vai para o prestar assistência, pois já são vinte anos falando a mesma coisa, 
então isso é muito bom. Agradeceu os nobres colegas vereadores pela aprovação do Projeto de Lei n. 12 que 
autoriza a abertura de credito especial para a saúde, um projeto de muita importância. Disse que já está a par 
da situação do Posto de Saúde do Bairro Areia Branca, que as obras já iniciaram lá para reforma do telhado e 
do forro, disse que foi também no Bairro Córrego do Franco que conta com uma casa para atendimento, 
ressaltou que quer conhecer todos os locais que fará o atendimento, saber como é, e conhecer a estrutura para 
dar um bom atendimento às pessoas. Agradeceu também os vereadores pela autoria da Indicação sobre o 
sistema de iluminação pública do Bairro seu Bairro, disse que também já fez diversos pedidos através de ofícios, 
indicações e requerimentos, que ainda não teve resposta, mas que fica feliz que os nobres também estejam 
cobrando por melhorias. A parte o Vereador Elcio disse falou sobre a fala da Vereadora Bete sobre o 
recapeamento asfáltico, disse que conversou com os assessores do Deputado Milton Leite para ver sobre a 
possibilidade de mudar o projeto. Retomando o uso da palavra a Vereadora Fátima disse que também 



 
 

conversou sobre o engenheiro para falar sobre a troca de luminárias nos locais que precisam, mas que o recurso 
só pode ser usado para onde foi destinado, que se trata de outro sistema e outro cadastro, por conta disso a 
Emenda que virá será destinada apenas para o objeto do Projeto, disse que tem sido questionada e que sente 
vergonha do Bairro Divisa estar às escuras, que o Bairro Santa marta não tem do que reclamar e quem quiser 
pode ir até o local verificar, voltou a agradecer aos vereadores que solicitaram a iluminação pública do seu 
Bairro pois também é um pedido frequente feito por ela. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz falando 
sobre a Marcha que ocorrerá em Brasília e sobre uma reivindicação referente ao Plano de Manejo, que podem 
solicitar ao Secretário Barroca que providencie a documentação e os Vereadores que forem participar podem 
levar o documento direto ao Ministro responsável pelo Meio Ambiente, falou sobre um recurso conquistado junto 
a uma ONG que virá do Governo da Alemanha para subsidiar a compra de materiais necessários para cercar 
as nascentes e preservar o meio ambiente, falou sobre as áreas de Reserva, APAs e áreas Parque, citou o 
Fundo de Meio Ambiente que foi criado e disse que precisam ir atrás de Recursos, que precisam levar essa 
reivindicação ao conhecimento da Assembleia Legislativa, falou sobre as regularizações fundiárias e os 
levantamentos e atualizações cadastrais que estão sendo feitos e que ainda precisam ser feitos, sobre a 
carência de energia elétrica em nosso Município e sobre o Plano de Manejo. Falou sobre a reunião com a 
coordenadora da Elektro e que aguardam uma reposta da empresa sobre as demandas. Falou sobre o Plano 
Diretor e a importância da participação de toda a população, das associações e dos pré-candidatos nas 
reuniões, pois será um Plano essencial para o nosso Município nos próximos dez anos. Finalizou solicitando 
que seja elaborado um oficio solicitando a revisão dos títulos, por algum motivo muitos títulos não foram 
registrados, precisam de uma atualização o quanto antes para acertar essa situação. Como mais ninguém quis 
fazer uso da palavra a Presidente convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadoras para a próxima 
Sessão Ordinária a se realizar dia 13 de maio do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, 
levantou-se a Sessão as 20 horas e 30 minutos (vinte horas e trinta minutos). E para constar, eu, Elcio Silva 
Reis, Primeiro Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 
devidamente assinada. 
 

 
                           Aprovada em 13/05/2024 

                      Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE 
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